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Θέµα 1ο 
α) Να υπολογίσετε τις τιµές των παραστάσεων: 
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β) Να βρείτε ποιος από τους αριθµούς  �, �, και �  είναι ο 
µεγαλύτερος      και ποιος ο µικρότερος .  (Να δικαιολογήσετε την 
απάντησή σας). 

Λύση   
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Εποµένως  ο µεγαλύτερος αριθµός είναι ο Β και ο µικρότερος ο  Γ.   



Θέµα 2ο 

Θωρούµε όλους τους ακέραιους αριθµούς από το 1 έως το 2011 

(δηλ. 1,2,3,…,2011). Να βρείτε:   
α) πόσοι από αυτούς διαιρούνται δια του 2. 

β) πόσοι διαιρούνται δια του 5. 

γ) πόσοι διαιρούνται δια του 10. 

δ) πόσοι διαιρούνται δια του 2 και δεν διαιρούνται δια του 10. 

Λύση 

α) Από τους δοσµένους αριθµούς διαιρούνται µε το 2 οι :      

 2 , 4 , 6 , … , 2010  και είναι 2010: 2 
 1005 

β)  Με το 5  διαιρούνται οι  5,10,15,… ,2010  και είναι 
2010: 5 
 402 

γ)  Με το 10  διαιρούνται οι  10,20,30,… ,2010  και είναι 
2010: 10 
 201 

δ) Όσοι αριθµοί διαιρούνται δια του 10 υποχρεωτικά διαιρούνται 
και δια του 2, εποµένως αυτοί που  διαιρούνται δια του 2 και δεν 

διαιρούνται δια του 10  είναι: 1005 � 201 
 804. 
 

 

 

 

 

 

 



Θέµα 3ο 

Στο διπλανό σχήµα φαίνεται το 

σχεδιάγραµµα ενός µικρού σπιτιού, 
το οποίο αποτελείται από τρείς 
διαφορετικούς σε µέγεθος χώρους. 
Και οι τρείς χώροι έχουν σχήµα 

τετραγώνου.  

Το µικρότερο τετράγωνο έχει εµβαδόν 4 τετραγωνικά µέτρα, ενώ 

το µεγαλύτερο έχει περίµετρο 28 µέτρα.  Να υπολογίσετε :  
α) Το συνολικό εµβαδόν του σπιτιού.  
β) Την περίµετρο του σπιτιού.  

Λύση 

α) Το συνολικό εµβαδόν του σπιτιού προκύπτει από το άθροισµα των 
εµβαδών των τριών τετραγώνων.    

Το µεγαλύτερο τετράγωνο έχει περίµετρο 28 µέτρα. Άρα η πλευρά 
του θα είναι 28:4=7 µέτρα  και  το  εµβαδόν του θα είναι  7X7=49 
τετραγωνικά µέτρα. 

Το µικρότερο τετράγωνο έχει εµβαδόν  τετραγωνικά µέτρα και 
εποµένως η πλευρά του είναι 2 µέτρα. 

Η πλευρά  του τετραγώνου  είναι: 
∆Η=∆Γ– ΓΗ = 7–2=5 µέτρα. Άρα το εµβαδόν του  ∆ΕΖΗ είναι  
5Χ5=25  τετραγωνικά µέτρα.  

Εποµένως το συνολικό εµβαδόν του σπιτιού είναι:  49+25+4=78 
τετραγωνικά µέτρα.  

β) Η περίµετρος του σπιτιού είναι: 
ΑΒ+ΒΓ+ΓΙ+ΙΘ+ΘΖ+ΖΕ+Ε∆+∆Α=7+7+2+2+(5-2)+5+5+7=38 µέτρα. 

 



Θέµα 4ο 

Στο παρακάτω σχήµα έχουµε τρεις ζυγαριές που ισορροπούν. 
Να βρείτε, ποιο είναι το άγνωστο βάρος στην τρίτη ζυγαριά. (Να 

δικαιολογήσετε την απάντησή σας) 
 

 

                  

 

 

 

 

Λύση 

Από την πρώτη ζυγαριά προκύπτει ότι το βάρος της πυραµίδας 
είναι κατά 10 γρ. περισσότερο από το βάρος της σφαίρας.  

Αν εποµένως στη δεύτερη ζυγαριά αντικαταστήσουµε τη 

πυραµίδα µε µια σφαίρα και 10 γρ. θα έχουµε από το ένα µέρος της 
ζυγαριάς 100 γρ. και από το άλλο δυο σφαίρες και 10 γρ.    ∆ηλαδή 

οι δυο σφαίρες θα έχουν βάρος 90 γρ.  Άρα µια σφαίρα έχει βάρος 
45 γρ.  

Συνεπώς  το άγνωστο βάρος στην τρίτη ζυγαριά είναι 45 γρ.. 
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